

1475<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
23 May 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
М.В.БУЯКЕВИЧА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
23 мая 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости  
некоторых стран-членов НАТО и ЕС  
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

На прошлой неделе от обстрелов со стороны вооруженных формирований киевского режима пострадали не менее 135 мирных жителей. Из них 20 человек погибли (включая ребенка) и 115 получили ранения, в том числе семеро несовершеннолетних. В Белгородской области атакован гражданский автомобиль с семьей – погибли женщина и четырехлетний ребенок. В самом Белгороде взрывом дрона, залетевшего в окно квартиры многоквартирного жилого дома, ранена 11-летняя девочка. Такие нападения на гражданское население нельзя назвать неизбежными – это прицельные атаки, сознательно осуществляемые против мирного населения.

Возмущены тем, что подобные нарушения норм международного гуманитарного права не встречают осуждения со стороны руководства ОБСЕ. Погибшие и пострадавшие от рук вооруженных формирований киевского режима дети – не повод для политических спекуляций и двойных стандартов.

В недавнем интервью «Reuters» руководитель киевского режима вновь лгал о том, что украинские формирования не используют западные вооружения для атак по территории России. Подчеркнем, что их применение регулярно фиксируется в отношении Белгородской области, а также в Донбассе и нижнем Поднепровье. Высказывания В.Зеленского – прямая дезинформация в попытке выпросить новые западные поставки. Помимо этого, эмиссары из Киева активизировали переговорные усилия с целью получить добро на ещё более широкую географию применения натовских вооружений.

Российские военнослужащие осуществляют результативные действия по подавлению боевого потенциала формирований киевского режима. Тактически важные продвижения войск осуществляются на Слобожанщине и в Донбассе. Помимо этого, в ответ на провокации ряда стран НАТО и попытки использовать территорию Украины для создания и проецирования угроз жителям нашей страны 21 мая начался первый этап учений по подготовке и применению нестратегического ядерного оружия. Акцентируем: спонсоры неонацистского режима должны осознавать соответствующие риски и последствия осуществляемой ими вооруженной эскалации.

Состоявшаяся 20 мая очередная встреча ряда западных стран по военному снабжению киевского режима свидетельствует: у спонсоров Киева нет для него оружия, которое было бы способно кардинально переломить ситуацию «на земле». Принятые решения о направлении новых партий уже апробированных на поле боя вооружений приведут лишь к затягиванию вооруженного противостояния, новым жертвам и разрушениям. О том, что у формирований киевского режима нет шанса на прорыв, в недавнем интервью «Financial Times» признал и секретарь «совета нацбезопасности и обороны Украины» А.Литвиненко.

На этом фоне Киев вновь подтвердил, что выделяемые США значительные объемы средств на продолжение украинского конфликта являются для Вашингтона ничем иным как способом поправить собственное экономическое положение за счет жизней украинцев. В интервью «АВС» киевский руководитель сказал: «Эти деньги не передаются Украине. Это деньги, потраченные на американские фабрики и создание американских рабочих мест».

После вступления в силу на Украине 18 мая законодательных мер, ужесточающих мобилизацию, представители ряда муниципальных властей выступили с заявлениями об удручающей ситуации на местах. В Днепропетровске, Николаеве и других городах возникла угроза остановки общественного транспорта, междугороднего сообщения, сбоя или вовсе прекращения работы коммунальных предприятий и объектов критической инфраструктуры жизнеобеспечения. Всему виной – вовсе не российские удары по военным объектам киевского режима, а насильственная мобилизация мужчин разных специальностей, направляемых «на убой» ради продолжения конфликта и создания рабочих мест в США и странах Европы.

Безуспешная экономическая политика Запада в отношении России под предлогом событий на Украине и вокруг неё, неудавшийся санкционный «блицкриг» и необходимость сталкиваться с реальностью заставляют даже наиболее ангажированные западные институты пересматривать свои экономические прогнозы по России. К примеру, в Еврокомиссии не только назвали рост российской экономики в 2023 году «неожиданно сильным восстановлением», но и пересмотрели прогноз по росту ВВП нашей страны в текущем году более чем в два раза – с 1,6% до 2,9%. К слову, это даже выше, чем текущий прогноз Минэкономразвития России (2,8%). Аналогично поступили эксперты МВФ, ознакомившись с показателями развития российской экономики за первый квартал текущего года. На этом фоне сегодня из уст официальных лиц Венгрии, Болгарии, Словакии и ряда других стран звучат оценки о провальном курсе Запада на противостояние с нашей страной, ошибочности избранной стратегии по Украине, в том числе тактики экономического удушения России посредством санкционного давления.

В руководящих политических центрах на Западе, похоже, осознают пагубность и бесперспективность вышеупомянутой стратегии, однако продолжают усугублять положение, не считаясь с рисками для финансово-экономической стабильности. Резко деструктивные шаги приняты руководством стран Запада, вступившим на путь воровства российских суверенных активов ради военной поддержки агонизирующего киевского режима. Акцентируем: какими бы псевдоправовыми конструкциями ни

обосновывались такие действия, имеем дело с ситуацией, при которой кража активов официально применяется в качестве инструмента агрессивной внешней политики. Утверждённое 21 мая руководством ЕС решение (вступает в силу сегодня) – чёрное пятно на репутации коллективного Брюсселя, оно предсказуемо будет иметь последствия не только с точки зрения ответных мер России, но и для экономического климата в ЕС в целом. Инвесторы со всего мира, несомненно, будут впредь учитывать такое поведение властей Евросоюза при принятии решений о хранении средств в его юрисдикции.

И ещё. Проблема неонацизма как основной идеологической опоры киевского режима, а также наличие в составе украинских вооруженных формирований лиц, разделяющих праворадикальные взгляды, намеренно замалчивается на Западе. Впрочем, 8 мая в рамках парламентских процедур федеральное правительство ФРГ было вынуждено выпустить официальное разъяснение, из которого следует, что Киев направлял на военное обучение в ФРГ лиц, разделяющих праворадикальные идеи. Не менее семерых украинцев, демонстрировавших соответствующую символику, были возвращены Берлином на Украину. При этом правительство ФРГ организует с прибывающими специальные разъяснительные курсы о нацистской символике. Более того, занимающихся их подготовкой германских военнослужащих «натаскивают» в целях распознавания и выявления у украинцев такой символики. В связи с этим возникает вопрос: если проблемы не существует, и наличие неонацистов в рядах ВСУ – всего лишь некая российская «пропаганда и дезинформация» (как утверждают в этом зале западные представители), зачем тогда бундесверу проводить специальные курсы по выявлению нацистской символики у членов украинских вооруженных формирований?

На деле картина очевидна: трезвые умы на Западе прекрасно осознают, что проблема неонацизма на Украине вполне реальна. Есть и неонацисты в вооруженных формированиях киевского режима. Налицо также проблемы с демократическими институтами и процедурами, поскольку власть фактически узурпирована преступным режимом, который отменил выборы всех уровней, отстранил население Украины от принятия судьбоносных решений о жизни страны, уничтожил оппозицию, продолжает подавлять инакомыслие, а также наступать на политические, религиозные, языковые, культурные и иные права рядовых граждан. Однако всё это политически приемлемо для Запады, демонстрирующего вопиющие двойные стандарты, – поскольку киевский режим и его неонацистские отряды спонсируются и используются странами НАТО и ЕС в качестве инструмента борьбы с российской государственностью, создания дополнительных угроз безопасности нашей стране.

В целях сохранения поддержки такому режиму его спонсоры стремятся продвигать от имени всего международного сообщества ультиматумы в виде неких «формул мира». В планах, как известно, проведение в июне с.г. абсолютно бесперспективной тематической конференции в Швейцарии. По сути, предлагается посредством закрепления там нежизнеспособных идей, не учитывающих интересы безопасности России, призвать к продолжению боевых действий и затягиванию конфликта. Неудивительно, что страны «глобального Юга» уже выразили скептицизм по поводу своего участия в этом сборище.

Подчеркиваем: путь к реальному, устойчивому политико-дипломатическому разрешению текущих проблем лежит через полное прекращение поставок странами НАТО вооружений киевскому режиму, прекращение вербовки на их территориях украинских и иностранных граждан в ВСУ и неонацистские отряды. Важно обеспечить вывод всех иностранных наёмников, инструкторов и операторов натовских вооружений с территории Украины, сворачивание иной деятельности, нацеленной на поддержание и

развитие боевого потенциала преступных вооруженных формирований, а также создать условия для демилитаризации и денацификации Украины.

Благодарю за внимание